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ALAN BİLGİSİ SINAVI - İŞLETME 

___________________________________________________________________________ 

 

ALAN BİLGİSİ SINAVI 

(Soruların tamamı cevaplanacaktır.) 

(Her soru 20 puan değerindedir.) 

 

 

 

 

İŞLETME ALANI 

Genel İktisat 

Soru 1. Monopol (Tekel) piyasasını tanımlayınız. Monopole (Tekele) yol açan giriş engellerini 

açıklayarak, monopolcü (tekelci) firma marjinal hasılat, toplam hasılat eğrisi ile talep eğrisi 

arasındaki ilişkiyi anlatınız. 

 

 

 

 

Alan Bilgisi 

Soru 2. Yeni ürün için fiyatlama politikaları nelerdir? Açıklayınız. 

 

 

 

Soru 3. İşletmenin ve yönetimin fonksiyonları nelerdir? Sıralayınız ve kısaca açıklayınız. 
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Soru 4. Varsayalım ki, bir yatırımcı ABC ve XYZ şirketinin hisse senetlerine yatırım yapacaktır. 

Bu hisse senetlerinin getirileri ile ilgili beklentileri genel ekonominin durumuna 

dayanmaktadır.  Yalnız şirketlerin beklenen getiri ve riskleri dikkate alan ve riskten kaçınan bir 

yatırımcının subjektif değerlendirmeleri şu şekildedir: 

ABC Şirketi 
Ekonomi  Olasılık  Getiri 
Durgun  0,30  -0,15 
Normal  0,40   0,15 
İyi   0,30   0,30 
 

XYZ Şirketi 
Ekonomi  Olasılık               Getiri 
Durgun  0,25  -0,20 
Normal  0,50   0,15 
İyi   0,25   0,35 
 

 

a) Eğer bu şirketlerden birini tercih etmek durumundaysa hangisine yatırım yapacaktır? 

Hesaplayarak açıklayınız. 

 

b) Eğer parasının %30’nu ABC ve %70’ni XYZ şirketine yatırım yaparak bir portföy 

oluşturursa risk ve beklenen getirisi ne olacaktır? İki şirket getirileri arasındaki 

kovaryans 0,04 dür. 

 

Soru 5.Varsayalım ki Türkiye ve İtalya yalnız tek bir ürün üretiyor (fındık). Fındığın kilo fiyatı 

Türkiye’de 3,25 Lira ve İtalya’da 1,35 Euro. 

a) Tek fiyat kanununa göre TL: Euro spot kuru ne olmalıdır? 

 

b) Varsayalım ki, gelecek fındığın kilo fiyatını Türkiye’de 3,5 TL’ye ve İtalya’da 1,6 Euro’ya 

yükselecek. Bir yıllık forward TL: Euro kuru normal koşullarda ne olmalıdır? 

 

c) Eğer Türk hükümeti İtalya’dan ithal edilen fındığın kilosuna 0,50 TL vergi koyarsa, spot 

döviz kurunda maksimum değişim ne olacaktır?  

 


